



ОСТРОВ ПРЕОБРАЖЕНИЯ

ПРИХОДСКОЙ АНТОК
ЫЫЫЫЫЫ 46 ФЕВРАЛЬ 2021

СВЯТАЯ ВЛАЖЕННАЯ

КСЕНИЯ ПЕТЕРБУРГСКАЯ

6 февраля



Однажды в воскресенье
Зашли мы с мамой в храм.
И вдруг я имя Ксения,
Представьте, слышү там!

Вот странно, ведь не дома я,
Где вся моя родня,
Кто звал меня — знакомые?
А звали не меня!

Святой молились Ксенин.
Она, — сказали мне,
— Надежда на спасение
И людям и стране.

Жила она, блаженная,
Тиха, добра, чиста,
Пасмешки, унижения
Терпя ради Христа.

В снег и дожди осенние,
На поле, что ни ночь,
Молилась Богу Ксения,
Желая всем помочь!

Теперь навек в раю она!
Но, говорят и там,
Святая, вечно юная,
Всё помогает нам.

Встреча с Богом. Сретение.

«Не ленись, о душа моя, искать Владыку! И очистишь осиянием света, тогда Владыка Сам, придя, весь возобтает в тебе, и с тобой будет пребывать Тот, Кто мир сотворил, и ты будешь обладать истинным богатством, Которого мир не имеет».

Преподобный Симеон Новый Богослов

Для христианина встреча с Богом — это самое желанное. Христианин вне Бога не живет, и поэтому она для него жизненно необходима.

Как и когда происходит эта Встреча? Как к ней подготовиться?

Помните, в Евангелии есть сюжет, который так и называется — «Встреча», «Сретение»?

Существовал обычай, согласно которому первенец мужского пола должен был быть посвящен Богу, родители его отдавали для служения при храме.

Когда же для этого служения было выделено отдельное колено Левитов, этот закон несколько изменился. Родители приносили в храм выкуп за своего ребенка. Каким будет выкуп — деньги, тельцы или птенцы голубей — зависело от состоятельности семьи.

Кроме того по закону Моисееву (Лев. 12) родившей женщине в продолжение 40 дней было запрещено входить в храм Божий. После этого срока мать приходила в храм с младенцем, чтобы принести Господу благодарственную и очистительную жертву.

Пресвятая Дева, Матерь Божия, не имела нужды в очищении, ибо неискусомужно родила Источник чистоты и святости, но по глубокому смирению Она подчинилась предписанию закона.

Итак, на сороковой день по Рождестве Христовом Мария и Иосиф принесли Иисуса в храм.

В то время жил в Иерусалиме **праведный старец Симеон**. Ему было откровение, что он не умрет, пока не увидит Христа Спасителя.



Праведный Симеон входил в число семидесяти двух ученых *толковников-переводчиков*, которым египетский царь Птолемей II (285–247 годы до Р. Х.) поручил перевести Священное Писание с еврейского на греческий язык.

Когда святой Симеон переводил книгу пророка Исайи и дошел до того места, где написано: *«Се Дева во чреве примет и родит Сына и наречет имя Ему Эммануил»*, то он засомневался. Как дева может зачать? Он подумал, что это явная описка и вместо «Дева» должно стоять «Жена», и посчитал

своим долгом исправить текст. И только кисть его была занесена над бумагой, явился Ангел и укорил его за сомнения, сказав:

«За то, что ты засомневался, ты не увидишь смерти, пока не сбудется пророчество».

Прошло два века. Старец изнемогал от жизни, избавительница-смерть все не приходила. И вот, наконец, Господь призывает старца в храм как раз в то время, когда Пресвятая Богородица и праведный Иосиф принесли туда Младенца Иисуса, чтобы исполнить законный обряд.

Симеон встретил их, взял Богомладенца на руки (поэтому он и зовется теперь Богоприимец) и произнес пророчество о Спасителе мира: «Ныне отпускаешь раба Твоего, Владыка, по слову Твоему с миром, ибо видел я очи мои спасение Твое, которое Ты уготовал пред лицом всех народов, свет к просвещению язычников и славу народа Твоего Израиля» (Лк. 2, 29 — 32).

В храме была также 84-летняя вдовица Анна



пророчица, дочь Фануилова, «которая не отходила от храма, постом и молитвой служа Богу день и ночь. И она в то время, подойдя, славила Господа и говорила о Нем (Богомладенце) всем, ожидавшим избавления в Иерусалиме» (Лк. 2, 37 — 38).

Чудесно Господь призывает порой человека к Себе. В 3 книге Царств описывается, как Господь призывает **пророка Илию**.

Сначала был *«большой и сильный ветер, раздирающий горы и сокрушающий скалы пред Господом, но не в ветре Господь; после ветра землетрясение, но не в землетрясении Господь; после землетрясения огонь, но не в огне Господь;*

после огня веяние тихого ветра, и там Господь» (3 Царств. 19, 11-12).

То есть человек слышит голос Бога как тихое дуновение ветра.

И вот праведный Симеон услышал в своем сердце призыв.

Встреча с Богом, как она происходит?

Когда мы говорим о такой встрече, то нужно

помнить, что в ней участвуют две свободные личности.

С одной стороны Господь хочет всех спасти, приведя к познанию Истины. Сам Он говорит: *«Я есть путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня»* (Ин. 14, 6).

Встреча — это добровольное движение друг другу навстречу.

Иногда человек сильно заблуждается, думая, что он может совершить какие-то правильные действия, методично их выполнять и в результате он точно с Богом встретится. Это неверно, ведь свободу Божию никто не может насильствовать.

И действительно, иногда мы недоумеваем, почему одного человека Бог приводит к Себе с самого раннего детства, а другой всю жизнь является гонителем Божиим и только в последние дни, часы, минуты перед смертью к Богу обращается.

Один священник рассказывал, что ему довелось исповедовать очень старого человека, который всю жизнь приводил в исполнение смертные приговоры. Страшная это была исповедь, но ведь тот, кто мог так и умереть палачом, все же успеваet прийти к Богу.

Также можно удивляться, почему одним народам Господь открывает себя, а большинство народов так и пребывают вне истинного ведения. Много язычников, много народов, в которых Откровение Божие было искажено.

Русский народ — богоизбранный народ, ведь на Руси остаться вне Христа может только человек с каменным сердцем, а если точнее сказать, то

человек, у которого нет такого «органа, которым веряет» (И. Бунин).

Причиной тому могут быть внешние обстоятельства, а может быть и самоизгнание, когда человек «выжигает» свою совесть, убивает свою душу.

Все наивысшие достижения русской культуры говорят о Христе: и литература, и архитектура, и музыка, и

поэзия, и живопись — все самое прекрасное создано во Имя Божие.

И только глухой и слепой человек, живя в России, может эту красоту не воспринять.

Правда, есть одна проблема. В Евангелии сказано: *«И от всякого, кому дано много, много и потребуется, и кому много вверено, с того больше взыщут»* (Лк. 12, 48).

С русского человека спросится гораздо больше, чем с африканца, американца, немца, австралийца, потому что у нас огромные возможности о Христе услышать, книги найти, у нас много храмов.

Но если все это богатство не воспринимается, не приносит добрых плодов, то, как сказал Иоанн Предтеча: *«Уже и секира при корне дерев лежит: всякое дерево, не приносящее доброго плода, срубают и бросают в огонь»* (Лк. 3, 9).



Три святителя. Филофотия — служанка богословия.

Как писал прот. Георгий Флоровский, «арианство поставило перед церковным сознанием философскую задачу. И в философских понятиях и словах ответила Церковь на арианский соблазн». И Василий Великий, и Григорий Богослов, и Иоанн Златоуст отличались очень большой ученостью и глубокими философскими познаниями.

Про Василия Великого, например, говорили, что *«он так изучил все, как другой не изучает одного предмета, каждую науку он изучил до такого совершенства, как будто не учился ничему другому».*

Философ, филолог, оратор, юрист, естествовед, имевший глубокие познания в медицине, — это был как корабль, столь нагруженный ученостью, сколь сие вместительно для человеческой природы».

Про него с его другом Григорием Богословом также рассказывали, что они во время учебы в Академии в Афинах знали лишь две дороги:

в учебные аудитории и в храм.

Однако те же великие каппадокийцы в целом противостояли рационалистической тенденции в богословии.

Та стремилась подчинить «юродство апостольской проповеди о Христе Распятом», что «для иудеев соблазн, а для эллинов безумие» (1 Кор. 1:23) высшему философскому истолкованию и уйти от острых апорий православной троичной догматики.

Однако главный интерес православных богословов было дело спасения человека.

Искупление и обожение человека возможны лишь при допущении того, что Бог-сын единосущен Богу-Отцу, и надо иметь мужество признать и принять возникающие в связи с этим острые, непримиримые для несовершенного человеческого разума противоречия.



Но в этом выражается и смирение гордого разума, когда философия решается подчиниться вере и богословию, становится, как было сказано позже, их служанкой в интересах спасения человека.

Все три святителя при всей их учености и глубоком знании наук поэтому выше ставили другое, главное – постижение того, что ведет к спасению, и жизнь в соответствии с Божественными Заповедями.

Конечно, это общая православная установка, которую разделяли и другие учителя Церкви, и которая и

сформировала то **Православие** (*правильное прославление Бога*), каким мы его знаем и поныне.

Однако у трех святителей она выразилась, может быть, наиболее ярко, и не в последнюю очередь потому, что они не отрицали и положительной роли ученой философии.

Неслучайно их так много и как раз на эту тему в своих «Триадах» цитирует великий святитель Григорий Палама, чье богословское творчество окончательно завершило формирование православной догматики.

Вот три ярких цитаты каждого из трех вселенских учителей, которые он приводит сразу в первой части первой своей первой Триады под названием *«Для чего и до каких пор полезно заниматься словесными рассуждениями и науками»:*

Василий Великий, из Беседы на седьмой псалом:



«Мы обнаружили два смысла, обозначаемых словом истина. Один — постижение того, что ведет к блаженной жизни, другой – верное знание относительно чего бы то ни было из вещей этого мира.

Истина, содействующая спасению, живет в чистом сердце совершенного мужа, который бесхитростно передает ее ближнему; а если мы не будем знать истину о земле к о море, о звездах и об их движении и скорости, то это ничуть не помешает нам получить обетованное блаженство».

Иоанн Златоуст, из «Толкования святого Евангелия по Матфею»:

«Чего внешние мудрецы никогда не могли увидеть и во сне, то рыбаки и простецы объявляют нам с полной достоверностью; оставив землю, они говорят все о небесном, неся нам иную жизнь и иное существование, иную свободу, иное служение и иной мир и все вообще изменяя — не как Платон, или Зенон, или какой-нибудь еще составитель законов, потому что все такие прямо показали, что их души вдохновлялись злым духом, неким свирепым демоном, враждебным нашей природе.

И эти рыбаки с верою философствуют о Боге такое, чего никогда никто из тех не смог и помыслить, поэтому философствование тех философов пропало

и погибло, и по справедливости: ведь все это внушили демоны.

Итак, оно исчезло и презирается как ничтожнейшая из паутин, скорее же как нечто смехотворное, бесчинное, таящее в себе великий мрак и непотребство; но не такова наша философия».

Святой Григорий Богослов:

«Первая мудрость – жизнь похвальная и очищенная Богом или очищаемая Им, Пречистым и Пресветлым, требующим от нас одной только жертвы очищения.

Первая мудрость — презирать мудрость, которая в словесных рассуждениях, в извивах речи, в двусмысленных и излишних противоположениях.

Ту мудрость я восхваляю и той жажду, которой рыбаки поймали сетями евангельскими вселенную, победив упраздненную мудрость своим совершенным и прямым словом».

фома.ру



ЧИСТЫЕ СЕРДЦЕМ

Человек, духовно еще почти слепой, различает в себе только грехи величиною с гору: убил, прелюбодействовал, украл, оскорбил кого-то страшно. Если он покается, то есть осознает ужас содеянного: "Что же я сотворил? какой же кошмар! какая мерзость!" - и свой грех оплачет, будет взывать к Богу о прощении: "Господи, прости!,- тогда эти греховные глыбы рассыплются. Останется лишь память о них, как рубцы на совести.

Как только эти горы рухнут, человек откроет в себе дватри десятка других грехов, которых он раньше не замечал.

В храм ходил, Писание читал, а их не замечал, не чувствовал ту пропасть, которая отделяет его от Бога.

Он увидит в себе зависть, гордость, гнев, любовь к деньгам, любовь к собственной плоти, ко всяким иногда очень нехорошим вещам,- увидит эти камни, большие булыжники грехов.



Человек начнет оплакивать эти грехи - и станет понимать, в чем именно проявляется каждый грех.

Например, гордость проявляется и в превозношении над другими, и в осуждении, и в тщеславии, и в желании почестей всяких, и так далее.

То есть эти крупные камни начнут дробиться на множество мелких грехов. И вот, когда человек ужаснется своей мерзости и станет ее оплакивать, тогда он увидит свои грехи как песок морской. С этого момента он должен знать, что положил начало покаянию и начало своему спасению. Только увидев миллионы и миллиарды грехов, которые сидят в душе и проявляются вовне или не проявляются, человек может говорить о настоящем духовном видении.

Увидев свои грехи как песок морской, человек приходит в смирение, он начинает понимать, что никто, никакая человеческая и нечеловеческая сила, не может его освободить от этого моря грехов и сам он очиститься не может.

Куда ни кинь взгляд - везде грех. Все: каждая клетка существа, каждая пядь души - пропитаны грехом. Вот тогда он приходит с просьбой ко Христу: "Господи, если хочешь, можешь меня очистить. И начинает к Богу взывать день и ночь, жаждая чистоты. И это море песка постепенно Богом начинает смываться с его души, и образ Христа проявляется и светлеет в ней до тех пор, пока не заполнит ее всю.

Как апостол Павел однажды сказал: "Уже не живу я, но живет во мне Христос".

Когда человек полностью очистится от греха, в его чистую душу входит Христос - и тогда у него будут Христовы мысли, Христовы чувства, Христовы дела, у него будет Христово познание Отца, Христова любовь ко всякой твари.

Вот что значит очиститься, вот что значит приобрести духовное зрение. И любой человек, где бы он ни жил, умный или глупый, талантливый или бездарный, толстый или тонкий, мужчина или женщина, ребенок или старик, если пожелает, может увидеть Христа,

соединиться с Ним и навеки остаться с Ним в Царствии Небесном. Но для этого нужно разорвать греховную пелену, которая его окутывает, связывает и мешает видеть. В Евангелии сказано: "Блаженны чистые сердцем, ибо они Бога узрят".

С чего же нам нужно начать, если мы решим сегодня, что хотим узреть Бога?

Начинать нужно всегда с молитвы, прямо к Самому Спасителю обратиться: "Господи, Ты пришел для того, чтобы меня очистить, чтобы дать мне духовное зрение. Чтобы спасти меня, вывести из той помойки, в которой я живу, к которой я прирос всей своей кожей, всем существом, потому что меня так и мама воспитала, и окружающие меня люди. И света я не видел, мой ум помрачен, я во мраке греха. А раз я во мраке, значит, я Тебя, Христе, не вижу, но я верую и знаю, что Ты есть, я верую и знаю, что Ты меня слышишь. Господи, очисти меня, дай мне возможность видеть свои грехи".

Если мы помолимся так Богу, то увидим в себе грех, один ли, два или три - неважно. Когда мы обратимся к Богу, Господь нам сразу укажет - мы тут же почувствуем укол в свое сердце. В нашей памяти, в уме - потому что очи души умные - всплывет грех: вот, я согрешил этим.

Что делать дальше, когда, по милости Своей, Господь откроет нам наш грех? Дальше надо осознать мерзость этого греха, раскаяться в нем и вступить с ним в борьбу. Каждый день просить у Бога; утром,



только проснулся: "Господи, удержи меня сегодня от этого греха, к которому я привык, к которому я склонен по своей душе и который мне мешает видеть Тебя". И Господь поможет.

А если случайно все-таки согрешим среди дня, но уже не сто раз, как вчера, а хотя бы девяносто пять, то это будет говорить о том, что сделано пять шагов вперед.

Потом, когда этот грех почти изгладится из нашей души, Господь откроет другой наш грех, и еще, и еще. И так по ступеням мы будем идти вперед, к свету. Постепенно жизнь наша наполнится радостью, чистотой, правдой Христовой. Мы увидим свет; поймем, куда нам идти; получим возможность различать, где правда, где ложь; где добро, где истина; где красота, а где бесовская красивость; где правда, а где правдоподобие.

Так, борясь с грехом, мы познаем этот истинный путь. И Господь возьмет нас за руку, потому что мы будем все время к Нему обращаться за помощью, и поведет.

К сожалению, многие люди ходят в храм не пять лет, не десять, не двадцать, а сорок или пятьдесят - и пребывают в полной слепоте духовной. Отчего, спрашивается? Человек подходит к исповеди, человек прикладывается к иконам, причащается Святых Христовых Тайн. Почему он до сих пор слеп? А потому, что слепота исцеляется только слезами покаяния, только когда человек употребляет труд души для того, чтобы очиститься.

Лишь борьба с грехом может дать нам возможность видеть истину. Поэтому постепенно, по мере движения нашего ко Христу, мы будем согрешать все меньше и меньше, до тех пор, пока не просветимся совсем.

Вот это, собственно, и есть цель христианской жизни, это и есть стяжание благодати, это-то и есть спасение.

А то мы ищем спасения от болезней, от тяжелых обстоятельств жизни. Даже если у тебя что-то болит - ну не слишком волнуйся: умрешь, и перестанет болеть твоя нога или рука, потеряи чуть-чуть. Господь не ради того пришел в мир, чтобы дать слепому очи или исцелить ногу или руку. Конечно, Он добр и по нашей молитве может даровать и здоровье, и помощь какую-то телесную, но не для того Господь на Крест взошел, чтобы мы были здоровенькими, богатенькими, сытенькими, умненькими, красивенькими. Потому что какими бы мы умненькими и здоровенькими ни были, мы все равно умрем и тела наши черви съедят. Господь хочет дать нам Царство Небесное. А мы его не видим и не хотим видеть, думаем только о том, где бы нам жить, да что бы нам есть, да во что бы нам одеться, да как мы выглядим,

да кто к нам как относится - всякая такая житейская суета.

Совсем не все из здесь стоящих достигнут Царства Небесного, многие будут в большом недоумении после того, как умрут. Потому что, когда они пойдут на суд и будут думать: "Слава Богу, сейчас Царство Небесное откроют", - двери перед ними затворятся и Господь скажет: "Отойдите, Я даже не знаю, кто вы есть. Потому что вы после крещения грехов себе только прибавили. Когда вас в младенчестве крестили, вы тогда еще были ангельские души, а сейчас посмотрите на себя. Я дал вам благодать, а вы во что себя превратили? И блуд, и чревоугодие, и сребролюбие, и пьянство, и детоубийство, и измены - и чего только в вас нет, какой только грязи, какого только поганства. И вы такие хотите в Царство Небесное? Нет, это невозможно".

Господь в притче говорит: "Как ты вошел сюда не в брачной одежде? Возьмите его и бросьте во тьму внешнюю; там будет плач и скрежет зубов".

Человек скажет: "Господи, ну как же, я же Тебе молился". Да, ты молился, ты просил. Ты квартиру просил - тебе дали, ты здоровье просил - выздоровел, ты за дочь помолвился - и свое получил. А Царство Небесное ты хотел? Царство Небесное тебе нужно было или нет? Нет, не нужно, значит, ты его и не получишь. Его получает только тот, для кого это есть цель и смысл жизни, кто всю жизнь посвятил только исканию этого Царства, кто все отдал, как купец за жемчужину, чтобы только его приобрести. И когда Господь увидит в сердце истинное желание Царства Небесного, когда увидит, что все сердце рвется туда, хочет увидеть Бога, а остальное меняет ни во что, Он только тогда даст. Только таким образом можно Царство Небесное достичь.

Все люди, рожденные на земле, - грешные; и не надо думать, что в Царстве Небесном одни праведники. Нет, там все грешники, но грешники кающиеся, которые о своих грехах плакали, которые грехи свои ненавидели и всю жизнь свою положили на то, чтобы их исправить. Не в очередях они стояли, а стояли на молитве; не по кино ходили, а Евангелие читали, пыталась свою голову просветить Истиной.

И когда Господь видит, что хоть и не очень способный, и не очень широкого ума, и образование у него слабое, но вот хочет человек Царствия Небесного - Он ему дает, обязательно дает. А другой и то умеет, и это умеет, а жизнь свою и дарования тратит по ветру, на пустое.

Вот поэтому надо стараться нам приобретать это духовное зрение, видеть в себе грех и видеть путь Христов, по которому каждый из нас может войти в Царствие Небесное.

Протоиерей Димитрий Смирнов



РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ ФЕВРАЛЬ 2021

6 февраля суббота	Блж. Ксении Петербургской	5 фев.	Утренняя с Акафистом. Исповедь	18:00
			Исповедь. Часы. Божественная Литургия Всенощное бдение. Исповедь	8:30 18:00
7 февраля воскресенье	Нед. 35-я по Пятидесятнице. Собор новомуч. и испов. Церкви Русской. Свт. Григория Богослова		Исповедь. Часы. Божественная Литургия	8:30
			Акафист Божией Матери	16:00
12 февраля пятница	Собор вселенских учителей и святителей Василия Великого, Григория Богослова и Иоанна Златоустого	11 фев.	Вечернее богослужение. Исповедь	18:00
			Исповедь. Часы. Божественная Литургия Всенощное бдение с литией. Исповедь	8:30 18:00
13 февраля суббота	Престольный праздник. Бессребреников мчч. Кира и Иоанна		Исповедь. Часы. Божественная Литургия. Крестный ход	8:30
			Всенощное бдение с литией. Исповедь	18:00
14 февраля воскресенье	Нед. 36-я по Пятидесятнице. Предпразднство Сретения Господня. Мч. Трифона		Исповедь. Часы. Божественная Литургия	8:30
			Всенощное бдение с литией. Исповедь	18:00
15 февраля понедельник	Сретение Господне		Исповедь. Часы. Божественная Литургия	8:30
20 февраля суббота	Прп. Парфения, еп. Лампсакийского		Исповедь. Часы. Божественная Литургия Панихида. Молебен.	8:30
			Всенощное бдение. Исповедь	18:00
21 февраля воскресенье	Неделя о мытаре и фарисее Вмч. Феодора Стратилата		Исповедь. Часы. Божественная Литургия	8:30
			Акафист Божией Матери	16:00
25 февраля четверг	Иверской иконы Божией Матери. Свт. Алексия, митр. Московского и всея Руси, чудотворца	24 фев.	Утренняя с Акафистом. Исповедь	18:00
			Исповедь. Часы. Божественная Литургия	8:30
27 февраля суббота	Равноап. Кирилла, учителя Словенского		Исповедь. Часы. Божественная Литургия	8:30
			Всенощное бдение. Исповедь	18:00
28 февраля воскресенье	Неделя о блудном сыне. Апостола из 70-ти Онисима		Исповедь. Часы. Божественная Литургия	8:30
			Акафист Божией Матери	16:00
6 марта суббота	Вселенская родительская (мясопустная) суббота	5 мар.	Вечер. заупок служба. Парастас. Исповедь	18:00
			Исповедь. Часы. Божественная Литургия. Панихида Всенощное бдение. Исповедь	8:30 18:00
7 марта воскресенье	Неделя мясопустная, о Страшном Суде. Блж. Матроны Московской		Исповедь. Часы. Божественная Литургия	8:30
			Акафист Божией Матери	16:00

ВОЗМОЖНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ В РАСПИСАНИИ СООБЩАЮТСЯ В ХОДЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ · www.ostrov-preobr.cerkov.ru
Пожалуйста, не используйте этот буклет в бытовых целях. Если он Вам стал не нужен, передайте его другому или верните в храм.